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  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   عربي اختصاصيعربي اختصاصي
 جمة أو التَّعریب: ( نیِّ ع  )۱۸۶-۱۹۴الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترَّ
  :)اذُکروا نعمةَ الله علیکم إذ کُنتم أعداءً فألَّف بین قلوبکم فأصبحتُم بنعمته إخواناً ( -۱۸۶
  هایتان انس و الفت ایجاد کرد، سپس دوست یکدیگر شدید. که دشمن بودید و بین دل) نعمت الله را بر خویشتن یاد کنید، موقعی ۱  
  هایتان الفت ایجاد کرد و با نعمت او برادر گشتید. ) نعمت خداوند را بر خودتان یاد کنید، آنگاه که دشمن هم بودید، پس میان دل۲  
  هایتان را به هم پیوست، سپس به نعمت او دوستان یکدیگر گشتید. بودید، دل) نعمت خداوند را بر خویشتن ذکر کنید، زمانی که چون دشمن هم ۳  
وسیلۀ نعمـت او بـرادری در  هایتان دوستی قرار داد و به ) نعمت الله را بر خود به یاد بیاورید که نسبت به هم دشمن بودید، پس بین دل۴  

  وجود آمد. شما به
  !»: ک بالسّوء دائماً، إلاّ إذا ترُید أن لا تسَتمع إلیها و لا تعمل بأوامرهانفسَک؛ لأنَّ النّفسَ تأمرُ  لا تبرُِّئْ « -۱۸۷
  کند، مگر اینکه تو بخواهی به آن گوش ندهی و به اوامرش عمل نکنی! ) نفس خود را تبرئه مکن، زیرا نفس همیشه تو را به بدی امر می۱  
کند، مگر زمانی که نخواهی به بدی گـوش بـدهی و بـه آن  را امر به بدی می) خویشتن تو از گناه بری نیست، زیرا که این نفس همواره تو ۲  

  عمل کنی!
دهد، مگر اینکه بخواهی به او گوش ندهی و بـه اوامـرش  گناه ندان و تبرئه مکن، زیرا نفس تو همواره تو را به بدی دستور می ) خود را بی۳  

  عمل نکنی!
دهد به بـدی کـردن، هرچنـد تـو نخـواهی بـه او گـوش دهـی و بـه  و همیشه به تو دستور میگاه از گناه دور نیستی، زیرا نفس ت ) تو هیچ۴  

  هایش عمل کنی! خواسته
  »:إیاّک و الشّتمَ؛ فإنّ السّبّ من أسوأ العادات؛ و الشّاتم هو الّذي یُسيء إلی نفسه و بهذا العمل یُبعد الآخرین عنه!« -۱۸۸
  شوند! کند و با این کار دیگران از او دور می دهنده به خود بد می ها است و دشنام عادت ) برحذر باش از دشنام، بدگویی از بدترین۱  
کنـد و دیگـران را از خـود دور  ها اسـت و بـدگو بـه خویشـتن بـدی مـی ترین عادت دهم، تو را از دشنام؛ زیرا بدگویی از زشت ) هشدار می۲  

  خواهد کرد!
گوی همان است که به خویشتن بدی کرده و با این عمل دیگـران را  دترین عادات است و دشنامدهم که ب ) تو را از دشنام دادن هشدار می۳  

  کند! از خود دور می
کنـد و بـا ایـن  گوی کسی است که به خود بدی مـی دارم، زیرا دشنام دادن از بدترین عادات است و دشنام ) تو را از دشنام دادن برحذر می۴  

  ازد!س عمل، دیگران را از خود دور می
  »:عَلینا أن نتعلّم أنّ نشاطاتنا الیومیّةَ لا تکون بشکلٍ یؤدّي إلی الإختلال في توازن الطّبیعة!« -۱۸۹
  شکلی نباشد که تعادل طبیعت را مختل کند! های روزانۀ ما به  ) بر ماست که بیاموزیم انرژی۱  
  به اختلال در نظام طبیعت بینجامد!شکلی نباشد که  ) باید یاد بگیریم که نشاط و کارهایمان در روز به۲  
  ای نباشد که منجر به اختلال در تعادل طبیعت گردد! گونه مان به های روزانه ) ما باید یاد بگیریم که فعّالیّت۳  
  گونه نباشد که در توازن طبیعت اختلال ایجاد کند! مان آن ) یاد دادن این امر بر ما واجب است که در روز انرژی۴  
  »:فَتح التّمساحُ فمه دخل فیه طائرٌ کان قُربهَ و بدَأ یأکُل بقایا الطّعام من خِلال أسنانهِ! عندما« -۱۹۰
  هایش پرداخت! لای دندان ) وقتی که دهان تمساح باز شد، پرندۀ نزدیک او وارد آن گشت و به خوردن بقایای غذا از لابه۱  
  های او پرداخت! او وارد دهانش شد و به خوردن غذای باقیمانده در بین دندان ) آن زمان که تمساح دهان خود را باز کرد، پرندۀ نزدیک۲  
  های او کرد! لای دندان ای که نزدیک او بود، وارد آن شد و شروع به خوردن باقیماندۀ غذا از لابه ) هنگامی که تمساح دهانش را باز کرد، پرنده۳  
دیـک او بـود بـه دهـانش وارد شـد و شروع کـرد بـه خـوردن باقیمانـدۀ غـذا از میـان ای کـه نز  ) آن زمان که تمساح دهانش باز شـد، پرنـده۴  

  هایش! دندان
ح نیِّ ع -۱۹۱   :حیالصَّ
ثه!: وقتی برای خداحافظی از دوستم گریه می۱     زدند! هایم با او حرف می کردم، گویی اشک ) عندما کنتُ أبکي لوداع صَدیقي کانت دموعي کأنهّا تحُدِّ
هـایی اسـت  اند، ولی او همیشه مجذوب و اسیر عـادت سانُ حُرّاً لکنّه دائماً أسیرُ عاداتٍ خلقَها نفسُه!: انسان را آزاد خلق کرده) قد خُلق الإن۲  

  کند! که خود خلق می
 و هشـتاد ) هذا اللسّانُ الصّغیر قد یقَتل شخصاً طوله مترٌ و ثمانون سنتیمتراً!: این زبانی کوچک است، ولـی گـاهی شخصـی بـا قـد یـک مـتر۳  

  کشُد! متر را می سانتی
کند، خود را  های عالی برای زندگی ترسیم می ) المرء الذّي یرسم أهدافاً عالیة لحیاته یشُجّع نفسه للأعمال الکثیرة تشجیعاً!: انسانی که هدف۴  

  نماید! برای کارهای زیاد تشویق می
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  :الخطأعیّن  -۱۹۲ 
دست آورد، مگر بعد از اینکـه  إلاّ بعد أن یَتعلمّ کیفَ یفُکِّر: برای انسان ممکن نیست که شناختی به ) لا یُمکن للمرء أن یَحصل علی معرفةٍ ۱  

  بیاموزد که چگونه بیندیشد!
شـان  آموزان، در حالی که بـه انجـام تکـالیف ) ما أسرع ندامةَ هؤلاء الطُّلاّب و هم لا یَقومون بواجباتهم: چه سریع است پشیمانی این دانش۲  

  پردازند! نمی
  توانستم بیش از هفت ساعت در کتابخانه بمانم! ) لم أکن أستطیع أن أبقی في المکتبة أکثر مِن سبع ساعات: من نمی۳  
  باشد! ) مَن لم یَنفعه العلمُ لم یَأمن من ضرر الجهل: کسی که علم از او سود نبرد، از زیان نادانی ایمن نمی۴  
ح نیِّ ع، »کردن به انسان را دوست دارد! دلفین حیوان باهوشی است که کمک« -۱۹۳   :حیالصَّ
  ) الدّلافین حیوان ذکيّ یُحبّ أن یسُاعد الإنسان!۱  
  ) الدّلفین حیوان ذکيّ یُحبُ مساعدة الإنسان!۲  
  ) الدّلافین حیوانات ذکیّة تحُبّ أن تسُاعد الإنسان!۳  
  نسان!) الدّلفین من الحیوانات الذّکیّة الّتي تحُبُّ المساعدة للإ ۴  
  (في المفهوم): غیر المناسبعیّن  -۱۹۴
  دین به دنیا نیرزد!  )لا إکراهَ في الدّین() ۱  
  مَن عُرف بالکذب لم یسُمَع صدقُه!  )إنّ الکذوبَ قد یَصدق() ۲  
  مِن کثرةِ الملاَّحین غَرقتِ السّفینةُ!  )لو کان فیهما آلهةٌ إلاّ الله لفَسدتا() ۳  
  نه همین لباس زیباست، لباس آدمیت! العقل و الأدب!  ) إنّ الجمالَ جمالُ ۴  
  ۱۹۵-۱۹۷: (فيّ حلیل الصرّ الإعراب و التّ  في الخطأعیّن(  
  :)هذا ما وعد الرحّمنُ و صدق المرسَلون( -۱۹۵
  معربٌ/ فاعلٌ و مرفوعٌ بالواو -»)إفعال«من باب » أرسل«إسم مفعولٍ (فعله  -) المرسلون: جمعٌ سالمٌ للمذکّر۱  
  »الرحّمن«معلومٌ/ فعلٌ و فاعلهُ  -متعدٍّ  -مجردٌّ ثلاثيٌّ  -) وعد: فعلٌ ماضٍ (للمفرد المذکّر الغائب)۲  
  و الجملةُ فعلیّةٌ » المرسلون«معلومٌ/ فعلٌ و فاعلهُ  -مجردٌّ ثلاثيٌّ  -) صدق: فعلٌ ماضٍ (للغائب)۳  
/ مبتدأٌ و مرفوعٌ،  -) هذا: إسم إشارة (للمفرد البعید)۴     و الجملةُ إسمیّةٌ مبنيٌّ
  »:بأنّ خیرَ الإخوان أقدمُهم إعلمْ « -۱۹۶
  المشبّهة بالفعل و منصوبٌ » أنّ «معربٌ/ إسم  -) خیر: إسم تفضیلٍ ۱  
/ فعلٌ و فاعلٌ و الجملةُ فعلیّةٌ  -مجردٌّ ثلاثيٌّ  -) اعِلم: فعل أمرٍ (للمخاطب)۲     متعدٍّ
  و مرفوعٌ » أنّ «مجردٌّ ثلاثيٌّ)/ خبر » قدم«إسم تفضیلٍ (فعلهُ  -مفردٌ مذکّرٌ  -) أقدم: إسمٌ ۳  
  الیه و مجرورٌ  معربٌ/ مضافٌ  -معرفٌّ بأل -مذکّر)» أخ«جمعٌ سالمٌ للمذکّر (مفرده  -) الإخوان: إسمٌ ۴  
  »:الحسدُ یأکلُ الحَسنات کما تأکلُ النّارُ الحطبَ « -۱۹۷
  مرفوعٌ  و» تأکل«معربٌ/ فاعلٌ لفعل  -معرفٌّ بأل -مفردٌ  -) النّار: إسمٌ ۱  
  معربٌ/ مبتدأٌ و مرفوعٌ و الجملةُ إسمیّةٌ  -معرفٌّ بأل -مفردٌ مذکّرٌ  -) الحسد: إسمٌ ۲  
  معربٌ/ مفعولٌ و منصوبٌ  -»)حُسن«جمعٌ سالمٌ للمؤنثّ (مفرده  -) الحسنات: إسمٌ ۳  
  و منصوبٌ » تأکل«معربٌ/ مفعولٌ لفعل  -معرفٌّ بأل -مفردٌ مذکّرٌ  -) الحطب: إسمٌ ۴  
 ۱۹۸-۲۰۵: (التّالیة لمناسب للجواب عن الأسئلةعیّن ا(  
  في ضبط حرکات الحروف: الخطأعیّن  -۱۹۸
قٌ و أنتَ له کاذِبٌ! خیانةً أنْ  ) کَبرُتْ ۱   ثَ أخاکَ حَدیثاً، هُو لک مُصدَّ   تحُدِّ
  ) ما أضمَرَ أحدٌ شَیئاً إلاّ ظهََر في فَلتاتِ لسانهِِ و صَفَحاتِ وَجهِه!۲  
  کُ المضُیئةُ ظَلامَ البَحرِ إلَی نهَارٍ مُضيءٍ!) تحُوِّلُ الأسما۳  
  سَکَ مِیزاناً فیما بَینکَ و بَینَ غَیرکَِ!نفَْ  ) یا بُنَيّ، اجِعَلْ ۴  
  :ما فیه اسم الفاعل نیِّ ع -۱۹۹
  ) هذه من المفُردات الّتي لم تذُکر في الکتاب!۱  
عوبات بل ینتفع منها!۲     ) إنّ المتفائل لا یَخاف من الصُّ
  ن لم یُؤدَّب صغیراً سیُصبح مؤدّباً بعد کسب التّجارب!) مَ ۳  
  ) إنّ هذا التّلمیذَ المعُوّق یُحبّ العلمَ فیطالع دروسَه قبل الإمتحان مطالعةً!۴  
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  :ما فیه اسم المکان نیِّ ع -۲۰۰
  وّین فیها!) علینا أن لا نسرُع إلی مَأدبة لسَنا مدع۲  ) أ تحبّ أن تُماشیني في هذا المطر دون أيّ مظلةّ!۱  
  ) لا تجُرِّب المجرَّب فتَندم و یزول وقتُک القیّم!۴  ) تغُلَق المتَاجرُ کلّها بسبب شیوع الأمراض!۳  
  :المعادل للمؤکدّ في الفارسیّة نیِّ ع  -۲۰۱
  ) هؤلاء یجتهدون في حیاتهم اجتهاداً بالغاً!۱  
  ) إعلم أنّ النّجاح بحاجة إلی السّعي المستمرّ!۲  
  یرانیّون کلّ الأعیاد القدیمة إلاّ هذا العید!) یحتفل الإ۳  
  ) ما سجّل اللاّعبُ إلاّ هدفاً واحداً أوصل فَریقَه إلی الفوز النّهائّي!۴  
ح نیِّ ع -۲۰۲   عن العدد: حیالصَّ
  ) رأیت خَمساً و عشرین سمکة في دکاّن!۲  ) أحصیتُ عشرین و خمس أسماکاً حتّی الآن!۱  
  ) یَصید الصّیّادُ بعض الأیّام خامس و عشرین سمکاتٍ!۴  کة من السّوق!) اشِتریت عشرین و خامسة سم۳  
ح ما قبلها نیِّ ع -۲۰۳   :الجملة الّتي توضِّ
  ) هذا الکتاب المفید یقَرؤه أخي ثمَّ یُهدیه إليّ!۲  ) ذلک کتابٌ مفید نقَرؤه و نهُدیه!۱  
  بٌ مفید و الآخرون یُریدون أن یقرؤوه أیضاً!) ذلک کتا۴  ) هذا الکتابُ المفید اقِرأه مرةّ ثانیة حتّی تفهمه!۳  
  :غیرمحذوفالمستثنی منه  نیِّ ع -۲۰۴
  ) لا یَعملُ بوصایا أبي و امُّي إلاّ أخي الأکبر!۱  
  ) لماذا لا تسَتخدم في کلامک إلاّ الأشعار العربیّة!۲  
  ) لا یخرج أحدٌ من المکتبة إلاّ الذّین یختارون کتاباً واحداً!۳  
  هذه اللّیلةَ علی سریري لیساعِدني إلاّ أبي!) لن یسَهر ۴  
  ما فیه المنادی: نیِّ ع -۲۰۵
  ) ربّنا الّذي أنزل من السّماء ماءً فأخرج به مِن الثَّمرات رزقاً لنا!۱  
  ) ربّنا نعبدک و نرَجو أن نکونَ لک من العباد المخلصین!۲  
  ) ربّنا یقبل التّوبة من عباده و یَعفو عَن السّیّئات!۳  
  ربّنا لا یُغیّر ما بقوم حتّی یغیّروا ما بأنفسهم!) ۴  

  دقيقهدقيقه  1212وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   تاريـختاريـخ
  نگاري در ايران را فراهم آورد؟ كدام مورد تحول عميق و اساسي در تاريخ -۲۰۶ 

  شناسي ) گسترش كشفيات باستان۱  
  گيري آرشيو ملّي ايران ) گسترش فعاليت مطبوعات و شكل۲  
  گويي نويسي و نكوهش تملق  مورخان به حقيقت) علاقه و اشتياق ۳  
  ) تأسيس دارالفنون و ايجاد دارالطباعه دولتي و دارالترجمه همايوني۴  
  كدام مورد از نتايج مهم دوران صدارت حاجي ميرزا آقاسي در دورهٔ محمدشاه قاجار بود؟ -۲۰۷
  ) كاهش نفوذ اجتماعي روحانيت و مراجع شيعه۱  
  وحانيون در محاكم شرعي) جلوگيري از قضاوت ر۲  
  هاي انگليس و روسيه در ايران ) گسترش نفوذ دولت۳  
  ) دادن امتيازات اقتصادي به دو كشور روس و انگليس۴  
  المللي بيشتر شد؟ اعتباري اين نهاد بين با اخراج كدام كشور از جامعۀ ملل، بي -۲۰۸
  ) شوروي۴  ) ژاپن۳  ) ايتاليا۲  ) آلمان۱  
  هاي مربوط به تاريخ نفت كشور ايران درست است؟ رهٔ رويدادكدام مورد دربا -۲۰۹
  ) طرح ملي شدن صنعت نفت ايران، توسط نمايندگان مخالف قرارداد الحاقي در مجلس شانزدهم مطرح شد.۱  
  ر در آن شدند.) پس از گسترش اعتراضات و انتقادهاي محافل مطبوعاتي و سياسي به قرارداد الحاقي، نمايندگان مجلس خواستار تجديدنظ۲  
  ها با تصويب قرارداد الحاقي، توسط اقليت نمايندگان عضو جبهۀ ملي به رهبري دكتر مصدق در مجلس شانزدهم شكل گرفت. ) اولين مخالفت۳  
هجري شمسي طرحي به پيشنهاد دكتر مصدق تصويب شد كه در حكم اتخاذ سياست  ۱۳۲۳) در دورهٔ پانزدهم مجلس شوراي ملي در سال ۴  

  نه منفي بود.مواز
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  گيري تمام اركان سياسي مطابق قانون اساسي و استقرار كامل نظام جمهوري اسلامي ايران است؟ منزلۀ شكل كدام رويداد به -۲۱۰
  صدر ) استقرار دولت دائم ابوالحسن بني۱  
  ) تشكيل اولين دورهٔ مجلس شوراي اسلامي۲  
  ) تشكيل مجلس خبرگان رهبري۳  
  بي براي دفاع از انقلاب اسلامي) تشكيل نهادهاي انقلا۴  
  نگاري است؟ كتاب تاريخ بيهقي اثر ابوالفضل بيهقي، در شمار كدام گونه از متون تاريخ -۲۱۱
  ) عمومي۴  نگاري ) تك۳  اي ) سلسله۲  ) محلي۱  
  درست است؟ أبي رئيس منافقان مدينه در عصر پيامبر  بن كدام مورد دربارهٔ عبداالله -۲۱۲
  ها مانند بدر و خندق شركت نكرد و به تحريك مهاجرين عليه انصار پرداخت. ) در برخي غزوه۱  
  ها يهوديان را تشويق به مقاومت كرد. به محاصرهٔ آن قريظه و تصميم پيامبر  ) در جنگ مسلمانان با يهوديان بني۲  
  نصار و يهوديان مدينه تحريك كند.كرد ميان مسلمانان و يهوديان اختلاف ايجاد كند و مهاجرين مكّي را عليه ا ) تلاش مي۳  
  ) با آغاز تضعيف قدرت و موقعيت قريش در حجاز اسلام آورد، در غزوهٔ احد شركت نكرد و تا زمان وقوع غزوهٔ تبوك زنده بود.۴  
  كدام اقدام منسوب به عبدالملك مروان از خلفاي اموي است؟ -۲۱۳
  گردانده شد.) به دستور وي خط و زبان ديوان از فارسي به عربي بر۱  
  ) به حمايت از طرفداران علوم عقلي و علم كلام برخاست.۲  
  ) ديوان جنُد (سپاه) را در مدينه تشكيل داد.۳  
  ) وزير را در رأس تشكيلات ديواني قرار داد.۴  
  كدام مورد به فارابي فيلسوف بزرگ ايراني نسبت داده شده است؟ -۲۱۴
  و فلسفۀ اسلامي را با تلفيق آراء اسلامي و يوناني بنيان نهاد.) از خراسان به دمشق و سپس بغداد رفت ۱  
  گذاري كرد. بيني اسلام و فلسفۀ ارسطويي و نوافلاطوني بود، پايه ) فلسفۀ مشاّيي را كه تلفيقي از جهان۲  
  اي برخوردار ساخت. العاده ) فلسفۀ مشاّيي را به اوج خود رساند و از شكوفايي فوق۳  
  عنوان زبان علم داشت. ر مطرح كردن فلسفه و زبان فارسي بهسزايي د ) سهم به۴  
  با در نظر گرفتن زمان وقوع رويدادها و دورهٔ زندگي افراد، احتمال وقوع كدام موقعيت وجود دارد؟ -۲۱۵
  ) وحشي بافقي، خود شاهد انتقال پايتخت صفويان از قزوين به اصفهان بوده است.۱  
  خان حاكم فارس را با واسطۀ چند منبع شنيده است. ) شيخ بهايي، خبر قتل امام قلي۲  
  ) محتشم كاشاني، جدا شدن قندهار از ياران در دورهٔ شاه صفي را ديده يا خبر آن را شنيده است.۳  
  خان ازبك و شكست ايران در چالدران را شنيده است. الدين خواندمير، اخبار كشته شدن شيبك ) غياث۴  
  پژوهش در تاريخ درست است؟ كدام مورد دربارهٔ مراحل -۲۱۶
  شود. ) دقت در مرحلۀ نخست، مانع از بيراهه رفتن پژوهشگر از مسير درست پژوهش مي۱  
  ) اطمينان از اصالت سند و جعلي نبودن آن، مربوط به مرحلۀ سوم پژوهش است.۲  
  ) توجه به كافي بودن منابع و اطلاعات، مربوط به مرحلۀ شناسايي منابع است.۳  
  مورخان در مرحلۀ چهارم، شباهت بسياري به كارِ كارآگاهان دارد. ) كار۴  
  كدام مورد به آمنِ هوتپ چهارم از فراعنۀ دورهٔ جديد مصر نسبت داده شده است؟ -۲۱۷
  پرستي در شكل پرستش خداي خورشيد ) ترويج يگانه۱  
  گانه ) نقش اساسي داشتن در ساختن اهرام سه۲  
  ز خدايان) توجه به هنر ساخت مجسمه ا۳  
  ) ترويج دورهٔ پرستش چندخدايي۴  
  است؟ نادرستها  نامه كدام مورد دربارهٔ خداي -۲۱۸
  ها تدوين شده است. ها برمبناي روايات شفاهي گوسان هايي از آن ) بخش۱  
  سال قبل، مبناي اصلي قرائت مورخان ايراني از دورهٔ ايران باستان بودند. ) تا دويست۲  
  هاي تاريخي قرار داد. ها را در شمار نوشته توان آن افسانه و قصه است و نمي ها سراسر ) محتواي آن۳  
  ها شكل گرفته است. نامه ) بخش تاريخ ايران باستان در آثار مؤلفان تواريخ عمومي مانند طبري، برمبناي روايت خداي۴  
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  ؟نيستسال حكومت آنان  ۴۷۰هاي دولت اشكاني در  كدام مورد جزو پايتخت -۲۱۹
  ) استخر در منطقۀ پارس۲    تيسفون در نزديكي بغداد )۱  
  دروازه در حوالي دامغان كنوني ) صد۴    ) نسا در تركمنستان امروزي۳  
  ترين كتاب اعتقادي بر اساس تعاليم زردشت كه دورهٔ ساسانيان به زبان پهلوي تأليف شده كدام است؟ معروف -۲۲۰
  ر زريران) يادگا۴  ) دينكرد۳  ) شاپورگان۲  ) بنُدَهِش۱  

  دقيقهدقيقه  1313وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   جغرافياجغرافيا
 »تدوين فرضيه«ترتيب قبل و بعد از  كدام مورد به» هاي زاگرسي كشور ايران بررسي عوامل مؤثر در وقوع ريزگردها در استان«در پژوهشي با عنوان  - ۲۲۱ 

  گيرد؟ مورد بررسي قرار مي
  هاي آماري مختلف نامه روي سالمطالعه بر  -) مطالعۀ پيشينه و نتايج تحقيقات مرتبط۱  
  هاي هوا از سازمان هواشناسي گردآوري داده -هاي مرتبط با ريزگردها نامه ) تدوين پرسش۲  
  بررسي نتايج تحقيقات قبلي با موضوع ريزگردها -صورت واضح ) بيان مسئلۀ اصلي تحقيق به۳  
  يي براي جلوگيري از تخريب پوشش گياهيارائۀ پيشنهادها -) حفظ اطلاعات مرتبط و حذف اطلاعات غيرضروري۴  
  كدام مورد در خصوص موقعيت مطلق كشور ايران درست است؟ -۲۲۲
  يابد. شود و تا جنوب منطقۀ معتدله امتداد مي السرطان آغاز مي ) عرض جغرافيايي از نزديكي مدار رأس۱  
  يابد. منطقۀ معتدله امتداد مي السرطان آغاز شده و تا شمال ) عرض جغرافيايي كشور از نزديكي مدار رأس۲  
  هاي مختلف كشاورزي شده است. هوايي و توان و ) گستردگي كشور در طول جغرافيايي منجر به تنوع آب۳  
  فارس داشته باشد. تري نسبت به خليج  ) طول و عرض جغرافيايي درياي خزر موجب شده است كه زاويۀ تابش عمودي۴  
  كند؟ درستي تكميل مي هاي نظامي، كدام مورد متن زير را به فعاليتهوا در  و با توجه به نقش آب -۲۲۳
  »شود. هاي نظامي ............... مي ............... آن، براي فعاليت شود. وضعيت دما در مناطق  زماني كه تودهٔ هواي مرطوب غربي به ايران وارد مي«  
  مطلوب -) شمالي و غربي۲    مطلوب -) جنوبي و غربي۱  
  نامطلوب -) شمالي و غربي۴    نامطلوب -نوبي و غربي) ج۳  
  كدام مورد بيانگر مشخصات نظام اداري در ايران است؟ -۲۲۴
  شده در يك استان، لازم است بيش از يك بخش را در محدودهٔ خود داشته باشد. ) هر شهرستان تعيين۱  
  گذاري شده است. كشوري نام ترين واحد تقسيمات عنوان كوچك ) هريك از روستاهاي تابع دهستان، به۲  
  هاي كشور، لازم است بيش از يك شهرستان غيرهمجوار را در محدودهٔ خود داشته باشد. ) هريك از استان۳  
  ها قرار دارد و چند شهرستان دارد. طور مستقيم تابع استان ) هر بخش، واحدي از تقسيمات كشوري است كه به۴  
  وابستگي دارد؟» هوايي شده است. و گسترش كشور ما در عرض جغرافيايي منجر به تنوع آب«ا متنِ هاي نوع اول ب يك از فعاليت كدام -۲۲۵
  هاي سردسيري و گرمسيري الف) امكان كشت انواع ميوه  
  گيري در سواحل شمالي و جنوبي كشور ب) توسعۀ ماهي  
  اي براي كنترل بهتر كشت ميوه خانه ج) انجام كشت گل  
  هاي دامي شرقي ايران و توليد فرآوردهد) پرورش شتر در جنوب   
  د -) ب۴  ج -) ب۳  د -) الف۲  ج -الف )۱  
گـراد را نشـان  درجـۀ سـانتي ۱۶پيما، در حال عبور است. دماسنج روي عرشۀ كشتي  متري يك كشتي اقيانوس ۸۰۰۰هواپيمايي از ارتفاع  -۲۲۶

  دهد؟ گراد را نشان مي رحسب سانتياي ب دهد. در اين زمان دماسنج خارجي هواپيما تقريباً چه درجه مي
  ۱ (۳۲-  ۲ (۲۶-  ۳ (۱۶-  ۴ (۳۸-  
  ............... فعاليت زيادي دارد. دليل  هواي ............... به و هوايي، هوازدگي فيزيكي در آب و با توجه به انواع نواحي آب -۲۲۷
  رطوبت نسبي بالا -) معتدل خزري۲    ميانگين دماي بالا -) كوهستاني۱  
  كمبود بارش و اختلافات دمايي -) گرم و خشك۴  ميانگين دماي پايين -گرم و شرجي )۳  
  كند؟ درستي تكميل مي كدام مورد عبارت زير را به -۲۲۸
  »............... است. زبان قوم آفريقا،   ............... ............... است و زبان بعضي از مردم  آسيايي زبان مردم عرب و يهود، زبان قومِ  - در خانوادهٔ زباني آفرو«  
  سامي -شمال -) حامي۲    سامي -غرب -) حامي۱  
  حامي -غرب -) سامي۴    حامي -شمال -) سامي۳  
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  پذيري زيادي دارند، درست است؟ كدام مورد در خصوص كشورهايي كه در بازارهاي تجارت جهاني در واكنش به نوسانات قيمت، آسيب -۲۲۹
  منابع انرژي و معدني را بيشتر از گذشته گسترش دهند. كنند واردات ) تلاش مي۱  
  ها با صادرات محصولاتي مانندِ مواد خام و معدني ارتباط مستقيم دارد. ) اقتصاد آن۲  
  دهند. اي و مواد اوليه را گسترش مي ترتيب واردات و صادرات كالاهاي كارخانه ) به۳  
  اي تقويت كنند. هاي معدني و كارخانههاي توليدي كالا ) قادرند حمايت خود را از بخش۴  
  ترتيب كدام است؟ به» د«و » ج«، »ب«، »الف«هاي ژئوپليتيكي  دهندهٔ هريك از نظريه ارائه -۲۳۰
  ها حتمي است. الف) اگر كشورهاي كوچك درصدد توسعۀ سرزمين خود برنيايند، نابودي آن  
  صرهٔ قدرت خشكي مؤثر است.گيري قدرت جهاني و همچنين محا ب) فضاهاي اقيانوسي در شكل  
  گذارد. ج) قرارگيري يك كشور در مجاورت يك دولت قوي يا ضعيف، بر سياست و قدرت آن تأثير مي  
  هاي دريايي، غيرقابل دسترس است. د) منطقۀ خشكي اوراسيا، قلب جهان است و اين منطقه براي قدرت  
  آلفرد ماهان -راتزل -هلفورد مكيندر سر -) راتزل۲  سرهلفورد مكيندر -راتزل -آلفرد ماهان -) راتزل۱  
  هلفورد مكيندر سر -راتزل -آلفرد ماهان -) آلفرد ماهان۴  راتزل -هلفورد مكيندر سر -راتزل -) آلفرد ماهان۳  
هاي اروپـا را  گاه مراتب سكونت با توجه به تصوير زير كه يك نمونه از سلسله - ۲۳۱

  چگونه است؟ »ميزان جمعيت«با  »تعدد و تنوع خدمات«دهد، ارتباط  نشان مي

  كنند. ) غيرمستقيم است و هر دو با رسيدن به سمت قاعدهٔ هرم تغيير مي۱  

  يابند. زمان با رسيدن به سمت قاعدهٔ هرم افزايش مي ) مستقيم است و هم۲  

  يابند. ) مستقيم است و هر دو با رسيدن به سمت رأس هرم، افزايش مي۳  

  كنند. ا رسيدن به سمت رأس هرم تغيير مي) غيرمستقيم است و هر دو ب۴  

  دهد؟ كدام مورد دليل مناسبي براي متن زير ارائه مي -۲۳۲
  »اند و امكانات بهداشتي و فاضلاب ندارند. ها بسيار كثيف زاغه«  
  گيرد. ) در نتيجۀ كمبود مسكن در اطراف شهرهاي بزرگ، اسكان غيررسمي شكل مي۱  
  رو هستند، با كمبود مسكن مواجه هستند. رويه روبه يهاي ب ) شهرهايي كه با مهاجرت۲  
  شدت در دست برخي كشورهاي مركز متمركز شده است. ) امروزه ثروت و درآمد جهان به۳  
  طور عادلانه و متوازن توزيع نشده است. نيافته، خدمات شهري به ) در بيشتر شهرهاي توسعه۴  
گيرند، بر اين اساس  ترتيب در مقابل خورشيد قرار مي به» ب«و نقطۀ » الف«با توجه به شكل زير، نقطۀ  -۲۳۳

  پاسخ درست را مشخص كنيد؟
  مشاهده خواهند كرد.» ب«بر اساس زمان رسمي، طلوع خورشيد را ديرتر از ساكنان نقطۀ » الف«) مردم نقطۀ ۱  
  مشاهده نخواهند كرد. »الف«بر اساس زمان واقعي، غروب خورشيد را ديرتر از ساكنان نقطۀ » ب«) مردم نقطۀ ۲  
  مشاهده نخواهند كرد.» الف«بر اساس زمان رسمي، غروب خورشيد را زودتر از ساكنان نقطۀ » ب«) مردم نقطۀ ۳  
  مشاهده نخواهند كرد.» ب«بر اساس زمان واقعي، طلوع خورشيد را ديرتر از ساكنان نقطۀ » الف«) مردم نقطۀ ۴  

براي يك شهر پايكوهي، در هريك از روزهاي » سيل«و » زمين لغزش«وضعيت بارش در احتمال وقوع كدام مورد در خصوص مقايسۀ تأثير  -۲۳۴
  درست است؟» ب«و » الف«
  ساعت ۲ليتر طي  ميلي ۲۰الف) بارشي به ميزان   
  ساعت ۲۴ليتر طي  ميلي ۲۰ب) بارشي به ميزان   
كمتـر و در روز » الف«شود. زيرا سرعت رواناب در روز  احتمال وقوع سيل بيشتر مي» ب«احتمال وقوع زمين لغزش و در روز » الف«) در روز ۱  

  شود. بيشتر مي» ب«
بيشتر و در روز » الف«شود. زيرا سرعت رواناب در روز  احتمال وقوع سيل بيشتر مي» ب«احتمال وقوع زمين لغزش و در روز » الف«) در روز ۲  

  شود. كمتر مي» ب«
كمتر و در روز » الف«شود، زيرا سرعت رواناب در روز  احتمال وقوع زمين لغزش بيشتر مي» ب«احتمال وقوع سيل و در روز » الف«) در روز ۳  

  شود. بيشتر مي» ب«
بيشتر و در روز » الف«، زيرا سرعت رواناب در روز شود احتمال وقوع زمين لغزش بيشتر مي» ب«احتمال وقوع سيل و در روز » الف«) در روز ۴  

  شود. كمتر مي» ب«
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  لرزه، كدام مورد درست است؟ هاي وقوع احتمالي زمين با توجه به نشانه -۲۳۵
  كنند. هاي كوچك زمين را ثبت مي نگار، تداوم لرزش هاي حساس لرزه ) دستگاه۱  
  كند. ايي آب قنات تغيير ميهاي پوستۀ زمين، تركيب شيمي ) در اثر فشار بر لايه۲  
  رود. طور منظم بالا و پايين مي ها به هاي پوستۀ زمين، سطح آب چاه ) در اثر فشار بر لايه۳  
  كنند. بارهٔ انرژي ثبت مي ها را پس از تخليۀ يك نگار، توقف لرزش هاي حساس لرزه ) دستگاه۴  

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   فلسفه و منطقفلسفه و منطق
  است؟» دلالت تضمن«، دلالت مفهوم مورد نظر بر معنا، در كدام عبارت -۲۳۶ 

  جدا شده است و نياز به تعمير دارد. پايۀ ميز) ۱  
  دو ملكول هيدروژن وجود دارد.ملكول آب ) در هر ۲  
  ساييم. پيشاني خود را به نشانۀ خاكساري، بر خاك مي نماز) در ۳  
  و زرد هديه داد.هاي سفيد  با گل روسري آبي آسماني) مادرم به من يك ۴  
  مشاهده كرد؟ توان نميهاي چهارگانه را  يك از نسبت در عبارت زير، كدام -۲۳۷
شوند. جانداران كه جزء موجودات مادي هستند، به دو قِسم گياهان و جانوراني كه داراي  موجودات عالم به دو قِسم مادي و مجرد تقسيم مي«  

  »شوند. حواس هستند، تقسيم مي
  ) عموم و خصوص مطلق۴  ) تساوي۳  وجه عموم و خصوص من) ۲  ) تباين۱  
  تمثيلي استفاده شده است؟  در كدام مورد از استدلال -۲۳۸
ـــي ) ۱     ـــب فيض ـــر طال ـــوز اگ ـــادگي آم افت

 

ــت  ــد اس ــه بلن ــي ك ــورد آب زمين ــز نخ هرگ
 

ــــاك۲ ــــد پ ــــدت خداون ــــاك آفري ) ز خ
 

پـــس اي بنـــده افتـــادگي كـــن چـــو خـــاك 
 

ــدم و۳ ــك دي ــبز فل ــزرع س ــو ) م ــه ن داس م
 

يــادم از كشــتۀ خــويش آمــد و هنگــام درو 
 

ــه نفــس كــرد جهــان را روشــن مــي ) ۴ ــد ب توان
 

ــل دم را  ــه تأم ــرآرد ب ــبح ب ــون ص ــه چ هرك
 

ترتيب كاذب و صادق هسـتند. از صـدق كـدام  ، به»همۀ جانوران حس دارند.«و » بعضي از دانشجويان ديپلم ندارند.«دانيم كه قضاياي  مي -۲۳۹
  مئن هستيم؟قضايا مط

  داران، جانورند. همه حس -) هر دانشجويي ديپلم دارد۱  
  هر داراي حسي، جانور است. -) بعضي از دانشجوها ديپلم دارند۲  
  اند. برخي از جانوران داراي حس -ها دانشجو نيستند ) بعضي از ديپلمه۳  
  اند. برخي از جانوران داراي حس -ها دانشجو هستند ) بعضي از ديپلمه۴  
هستند. مقدمۀ ديگر » هر الف ب است.«و » بعضي د الف نيست.«ترتيب  دانيم كه نتيجه و يكي از مقدمات قياس شكل چهارم معتبري، به مي -۲۴۰

  اين قياس كدام است؟
  ) بعضي ب د نيست.۴  ) بعضي د ب نيست.۳  ) بعضي الف د نيست.۲  ) هيچ ب د نيست.۱  
  اتفاق افتاده است؟ هاي زير، مغالطه يك از قياس در كدام -۲۴۱
  كند؛ پس زنده نيست. ) موجودي كه زنده باشد، بايد نفس بكشد. ربات تنفس نمي۱  
  ، يك واقعيت است. سقراط دانا بود؛ پس توانا بود.»توانا بود هركه دانا بود«گويند  ) از نظر من اينكه مي۲  
  دهندهٔ آن، همه ماده هستند؛ پس سنگيني دارند. و گازهاي تشكيل) در فيزيك ثابت شده هر چيزي كه مادي باشد، وزن خاصي دارد. هوا ۳  
خورد، معلوم اسـت كـه وحشـي و  خوار است و از آنجا كه اين حيوان برگ درختان را مي خوار نباشد، علف ) هر حيواني كه وحشي و گوشت۴  

  خوار نيست. گوشت
  كدام عبارت دربارهٔ فيلسوفان و تفكر فلسفي درست است؟ -۲۴۲
  ها سروكار دارند. دن به شناخت درستي از واقعيت، مستلزم پرهيز از مغالطه است؛ از اين رو فيلسوفان با مغالطه) رسي۱  
  داوري و تعصب برهاند و هدف او از كشف حقيقت همين است. خواهد خود را از بند عادات نابخردانه، پيش ) فيلسوف مي۲  
  اند. كنند، اهل تفكر فلسفي هاي خود را به نحو جدي پيگيري مي سؤالات و كنجكاوي) انسان موجودي كنجكاو و متفكر است؛ كساني كه ۳  
  انديشد و باورهايي منظم و پيوسته دارد، هرچند استدلالي نداشته باشد. هاي گوناگون زندگي مي ) فيلسوف كسي است كه در موقعيت۴  
  درست است؟شود،  هايي كه توسط عقل فهميده مي كدام توصيف دربارهٔ واقعيت -۲۴۳
  ) قلمرو كاربرد آن منحصر به شناخت عقلي است.۲  ) فقط از راه تفكر و استدلال قابل دستيابي است.۱  
  دهد. هاي بشري را تشكيل مي ) اساس همۀ انواع دانش۴  گيرد. ) موجود مادي و محسوس موضوع آن قرار نمي۳  
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  كدام عبارت درست است؟ -۲۴۴
  رين دارايي انسان و جزئي از عقل او است كه قابل رؤيت نيست.ت ارزش ) از نظر افلاطون نفس با۱  
  كند. نظر دارند كه نفس انسان از قوانين فيزيكي تبعيت نمي ) كانت و دكارت در اين امر اتفاق۲  
  دانند. شناسي اين است كه هر دو انسان را يك ماشين پيچيده مي ) وجه مشترك هابز و دكارت در انسان۳  
  دانند. نظريۀ داروين را در مورد منشأ پيدايش حيات پذيرفته و بنابراين رعايت اصول اخلاقي را ضروري نمي ها ) داروينيست۴  
  كدام عبارت درست است؟ -۲۴۵
يابد و تا پايان حيـات زمينـي، بـدن را  سينا، روح انسان يك موجود ماوراءطبيعي است كه در مرحلۀ جنين كامل، به او تعلق مي ) به باور ابن۱  

  كند. راهي ميهم
داند؛ بنابراين ويژگي خاص انسان اين است كـه از پيچيـدگي  داند و آن را نتيجۀ تكامل بدن مي ) ملاصدرا روح انسان را از بدن مستقل نمي۲  

  بسيار زيادي برخوردار است.
داند كـه از مشـرق وجـود دور افتـاده و  ياي از نور و ظلمت م كند، نفس را آميخته از مفهوم نور استفاده مي» وجود«جاي  ) سهروردي كه به۳  

  مشتاق بازگشت به آنجا است.
هاي افلاطون و ارسطو، بـه ايـن شـهود رسـيده بودنـد كـه روح را  سينا و ديگران، علاوه بر استفاده از آموزه ) فيلسوفان مسلمان چون ابن۴  

  موجودي مجرد و مسجود فرشتگان ببينند.
  ؟شود نميورد فعل اخلاقي مربوط كدام عبارت به نظريۀ كانت در م -۲۴۶
  ) براي انجام وظيفۀ اخلاقي است.۲    گيرد. ) به فرمان عقل صورت مي۱  
  ) در اطاعت از وجدان و در عين حال قابل تعميم است.۴  ) ناشي از گرايشات عالي انساني است.۳  
  كدام عبارت درست است؟ -۲۴۷
  چيستي. ) هرچه كه فرض شود ضرورتاً دو حيثيت دارد: هستي و۱  
  ) از ميان نسب اربع، نسبت ميان ماهيت يك چيز با وجود همان چيز، تساوي است.۲  
  ) اشاره كردن به چيزي، بدون اينكه به نوعي وجود آن را باور داشته باشيم، غيرممكن است.۳  
  ايم. فهميم وجود نداشته، يعني ماهيتش را نشناخته پنداريم و سپس مي ) وقتي چيزي را واقعي مي۴  
  دهد؟ نظريۀ فيلسوفان مسلمان دربارهٔ عقلي بودن اصل عليتّ، به كدام سؤال پاسخ مي -۲۴۸
  ) انسان چگونه رابطۀ عليتّ را درك كرده است؟۲  برد؟ ) ذهن چگونه از تجربه، به رابطۀ عليتّ پي مي۱  
  ؟سازد ) ذهن چگونه رابطۀ عليتّ را مي۴  آيند؟ وجود نمي خود به ها خودبه ) چرا پديده۳  
  است؟ ناسازگارهاي افلاطون  كدام عبارت با ديدگاه -۲۴۹
  شود و در آن ريشه دارد. ) نظم از عقل ناشي مي۱  
  توان درك كرد. ) امر تغييرناپذير را فقط با تعقل مي۲  
  توان توضيح داد. ) ساختار كلي جهان را با چندخدايي نمي۳  
  گيرد. ) مثال خير چون خورشيدي است كه از حقيقت پرتو مي۴  
  كند؟ تري بيان مي سينا و ملاصدرا را در اثبات خدا، به نحو دقيق تمايز برهان خاص ابن كدام عبارت وجه -۲۵۰
  داند. السويه نمي سينا، ماهيت را نسبت به وجود و عدم علي ) ملاصدرا برخلاف ابن۱  
  نياز و نيازمند. ۀ بيكند و ملاصدرا از رابط سينا از رابطۀ ميان علت و معلول استفاده مي ) ابن۲  
  ها نسبت به غني بالذات. گويد و ملاصدرا از فقر آن سينا از تساوي موجودات نسبت به وجود و عدم مي ) ابن۳  
  سينا تساوي ذات موجود نسبت به وجود و عدم را ملاك نيازش. داند و ابن ) ملاصدرا هستي موجود را عين وابستگي او مي۴  
  شود؟ انش عملي مربوط ميشناخت كدام مورد به د -۲۵۱
  گانۀ نفس انساني ) حد اعتدال قواي سه۱  
  ) ويژگي ذاتي انسان و كاركردهاي آن۲  
  ) بررسي تجرد يا ماديتّ نفس انسان۳  
  هاي مغز انسان ) بررسي ويژگي۴  
  ؟تري بيان شده است در كدام عبارت به نحو مناسب» لوگوس«نتيجۀ فلسفي كاربرد هراكليتوس از مفهوم  -۲۵۲
  هاي يك حقيقت متعالي است. ) سخن انسان در واقع انديشه۱  
  ) حقيقتي برتر از عقل انسان وجود دارد كه عقل مظهر او است.۲  
  رسد. شود و به ديگران مي ) آنچه در ذهن انسان است، با كلام ظاهر مي۳  
  معناي كلمه و سخن است. معناي وجود متعالي و هم به ) لوگوس، هم به۴  
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  درستي يا نادرستي يك گزاره از نظر يك فيلسوف كدام است؟ ملاك -۲۵۳
  ) بتوان نوعي استدلال در درستي آن گزاره اقامه كرد.۱  
  ) عقل بتواند دربارهٔ هستي و چيستي آن گزاره بينديشد.۲  
  ) استدلال برهاني، مطابقت آن گزاره را با واقعيت اثبات كند.۳  
  ا مباني و اصول فلسفه نشان دهد.هاي عقلي، سازگاري آن را ب ) استدلال۴  
  كند؟ تري بيان مي كدام عبارت تفاوت حكمت اشراقي با حكمت مشايي را به نحو دقيق -۲۵۴
  داند. ) بحث و استدلال را براي مطالعۀ مسائل وجود كافي نمي۱  
  ) اساس آن سلوك معنوي و عرفاني و مجاهدت با نفس است.۲  
  برد. ز حكمت ايران باستان بهره ميجاي فلسفۀ ارسطو و يونان، ا ) به۳  
  پردازد. جاي مسئلۀ واقعيت و وجود، به مسئلۀ نور و مطالب مربوط به آن مي ) به۴  
  پذيرد؟ ملاصدرا كدام عبارت را مي -۲۵۵
نش، همـان وجـود گويد اگر براي مثال يك كبوتر را در نظر بگيريد، مابازاء واقعيت، وجود اين كبوتر اسـت و كبـوتر بـود ) اصالت وجود مي۱  

  داشتنش است.
  فهميم. ها مي نحو يكسان از آن هايي مانند انسان و اسب و شير هست كه مفهوم مشترك وجود را به فهمد كه در جهان ماهيت ) ذهن عادي چنين مي۲  
  گيرد. م، از زردآلو بودن آن نتيجه مينگريم، ذهن ما وجود زردآلو را ه  گيريم و با دقت به آن مي ) هنگامي كه زردآلويي را جلوي چشمان خود مي۳  
  ) حقيقت مانند كانون نور است كه هم نور ضعيف و هم نور قوي در آن هست و تركيب نور قوي و نور ضعيف، همان تركيب ماهيت و وجود است.۴  

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   روان شناسيروان شناسي
  ترتيب با كدام مورد هماهنگي دارد؟ عبارات زير، به -۲۵۶
   فاده از ويتامين استD دهد. با تقويت سيستم ايمني بدن، شانس ابتلا به كرونا ويروس را كاهش مي  
   هاي كرونا هستند. پزشكان و پژوهشگران حوزهٔ سلامت در حال آزمايش براي يافتن داوري قطعي براي درمان انواع سويه  
    دهد. مير ناشي از كرونا را تا حد زيادي كاهش مي و ، مرگ۱۹طبق تأييد سازمان بهداشت جهاني، واكسيناسيون كوويد  
  فرضيه -مسئله -) فرضيه۴  نظريه -مسئله -) قانون۳  نظريه -فرضيه -) مسئله۲  قانون -مسئله -) فرضيه۱  
  كدام است؟» ب«و » الف«هاي  پاسخ پرسش -۲۵۷
  زمان كدام است؟ الف) عوامل اثرگذار بر كارايي توجه در دو تكليف هم  
  يابد؟ رد به موقعيتي اشاره دارد كه در آن كارايي توجه كاهش ميب) كدام مو  
  ميزان مهارت افراد در انجام تكاليف -آسان بودن تكاليف -) الف: متفاوت بودن تكاليف۱  
  كنند. اي كه حين تعمير خودرو تمام توجه خود را به آن معطوف مي ب: تعميركاران حرفه    
  ميزان مهارت افراد در انجام تكاليف -يفدشواري تكال -) الف: شباهت تكاليف۲  
  كنند. ب: رانندگان مبتدي كه حين رانندگي با ديگران صحبت مي    
  توانمندي افراد -آسان بودن تكاليف -) الف: شباهت تكاليف۳  
  خورند. نوشند يا غذا مي اي كه حين رانندگي چاي مي ب: رانندگان حرفه    
  توانمندي افراد -تكاليفدشواري  -) الف: متفاوت بودن تكاليف۴  
  كند. اي كه حين آشپزي با تلفن مكالمه مي ب: آشپز حرفه    
زند كـه  طور مستقل بنشيند، حدس مي ماهگي توانست به ۸ماهه دارد. با توجه به اينكه پسر اول او در سن  ۳ساله و  ۵مادري دو فرزند پسر  -۲۵۸

  ن مثال بيانگر كدام مورد است؟فرزند دومش نيز حدوداً در اين سن بتواند بنشيند. اي
  ) فرزندان خانواده داراي خصوصيات ارثي يكساني هستند.۱  
  ) عوامل وراثتي در تعيين رسش زيستي تأثير چشمگيري دارند.۲  
  ) تأثير عوامل محيطي در تغييرات رشد دورهٔ كودكي ناچيز است.۳  
  يابند. ك برنامۀ مشخص تحول ميدليل داشتن عوامل محيطي يكسان، طبق ي ) فرزندان خانواده به۴  
  ترتيب مربوط به كدام مرحلۀ رشد است؟ ، اقدامات زير به»الولد سيدّ سبع سنين و عبد سبع سنين و وزير سبع سنين«با توجه به حديث شريف  - ۲۵۹
   ها گيري دخالت دادن فرزند در تصميم  
   پرورش كودك با رفتار خوب و گفتار پسنديده  
    ها به او ها و زيبايي كودك و تفهيم زشتيكوشش در تأديب  
  سال سوم هفت -سال اول هفت -سال دوم ) هفت۲  سال سوم هفت -سال دوم هفت -سال اول ) هفت۱  
  سال دوم هفت -سال اول هفت -سال سوم ) هفت۴  سال اول هفت -سال دوم هفت -سال سوم ) هفت۳  
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  دهد؟ بۀ رشد است و در كدام دورهٔ رشد رخ ميترتيب مربوط به كدام جن هركدام از موارد زير، به -۲۶۰
   تغييرات اندام داخلي و دوبرابر شدن اندازهٔ قلب  
   توانايي انجام حركات ظريف مثل گره زدن و بستن دكمه  
   سازي و بررسي احتمالات توانايي فرضيه  
  رشد اخلاقي (كودكي) -رشد شناختي (كودكي) -) رشد جسماني (نوجواني)۱  
  رشد شناختي (نوجواني) -رشد جسماني (كودكي) -اني (كودكي)) رشد جسم۲  
  رشد شناختي (نوجواني) -رشد جسماني (كودكي) -) رشد جسماني (نوجواني)۳  
  رشد شناختي (كودكي) -رشد جسماني (نوجواني) -) رشد جسماني (كودكي)۴  
  تر است؟ كدام مورد در خصوص رشد شناختي و رشد درك اخلاقي درست -۲۶۱
  د شناختي، مقدم بر رشد درك اخلاقي است.) رش۱  
  شود. ) شناخت رشديافته به رفتار اخلاقي منجر مي۲  
  تأثير وراثت يا ژنتيك است. ) رشد شناختي و اخلاقي تحت۳  
  ) مقدمۀ رسيدن به رشد شناختي درك اخلاقي، شناخت هويت است.۴  
  ت؟يك از منابع توجه اس ترتيب مربوط به كدام عبارات زير به -۲۶۲
   اند. هايي كه افراد در يك مهماني استفاده كرده فروش به ساعت توجه يك ساعت  
   هاي سفيدرنگ، وقتي منتظر اتومبيل سفيدرنگ پدرتان هستيد. توجه شما به اتومبيل  
   توجه يك معلم به وضعيت درسي فرزندان اقوام  
  موجود در حافظه اطلاعات -سبك پردازش و انتظارات -) اطلاعات موجود در حافظه۱  
  سبك پردازش و انتظارات -اطلاعات موجود در حافظه -) سبك پردازش و انتظارات۲  
  اطلاعات موجود در حافظه -هاي حسي گيرنده -) اطلاعات موجود در حافظه۳  
  هاي حسي گيرنده -اطلاعات موجود در حافظه -هاي حسي ) گيرنده۴  
  ترتيب كدام است؟ به عبارات زير،» ن«يا نادرستي » د«درستي  -۲۶۳
   شود. شناختي، با طرح فرضيه آغاز مي هاي روان پژوهش  
   اي كه پذيرش آن نيازمند آزمايش تجربي است، قانون نام دارد. گزاره  
   شود. هاي مختلف مي هاي يكسان در پژوهش تعريف عملياتي متغير، منجر به دستيابي به يافته  
    پذيري آن رابطۀ عكس وجود دارد. شناختي و ميزان كنترل يك متغير روانبين تعداد عوامل تأثيرگذار بر  
  د -ن -ن -) ن۴  د -د -ن -) ن۳  ن -ن -د -) د۲  ن -د -د -) د۱  
  ترتيب با كدام نوع حافظه ارتباط دارد؟ هركدام از موارد زير، به -۲۶۴
   حل كردن مسائل رياضي  
   خاطر آوردن خاطرات روز اول مدرسه به  
   ثانيه هاي تلفن آموزشگاه براي زماني كمتر از يك و توجه به شماره ديدن  
   مزگرداني معنايي اطلاعات ر  
   فراهم كردن فضاي كار براي ذهن  
  بلندمدت -حسي -كاري -مدت كوتاه -) كاري۱  
  كاري -بلندمدت -حسي -بلندمدت -) كاري۲  
  كاري -بلندمدت -مدت كوتاه -كاري -مدت ) كوتاه۳  
  بلندمدت -مدت كوتاه -كاري -بلندمدت -مدت ه) كوتا۴  
  ترتيب كدام است؟ هاي زير، به پاسخ پرسش -۲۶۵

     شود؟ سؤالي، كدام عامل موجب رسيدن به پاسخ صحيح مي   ۲۰در بازي  
   آوريم؟ خاطر نمي ها سروكار داريم را به چرا گاهي مشخصات وسايلي كه با آن  
   كنند؟ كاررفته در دروس مختلف را با هم اشتباه مي هاي مشترك به ژهآموزان كليدوا چرا برخي از دانش  
  گذشت زمان -هاي بازيابي وجود سرنخ -) رمزگرداني دقيق و توجه متمركز۱  
  عدم رمزگرداني و توجه ناقص -تداخل اطلاعات -هاي بازيابي بيشتر ) وجود نشانه۲  
  تداخل اطلاعات -وجه ناقصعدم رمزگرداني و ت -هاي بازيابي بيشتر ) وجود نشانه۳  
  هاي بازيابي كمتر وجود نشانه -عدم رمزگرداني و توجه ناقص -) عدم تداخل اطلاعات۴  
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او در كدام مرحلـه » توانم به حافظه بسپارم خوانم، نمي درس فلسفه را هرچه مي«گويد:  آيد و مي فرض كنيد يكي از دوستان به نزد شما مي -۲۶۶
  يا مراحل حافظه خطا دارد؟

  سازي ) ذخيره۲    ) رمزگرداني۱  
  سازي و بازيابي ) رمزگرداني، ذخيره۴    ) بازيابي و يادآوري اطلاعات۳  
  ترتيب كدام است؟ به» حل مسئله«و » هدفمندي مسئله«، »مسئله«تعريف  -۲۶۷
يـافتن  -اشتن درك كاملي از مسئلهد -هاي محدود دليل موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي ) عدم دستيابي فوري به يك هدف به۱  

  حل براي رسيدن به هدف در شرايط موجود بهترين راه
يـافتن  -داشـتن درك كـاملي از مسـئله -هاي محدود دليل موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي ) دستيابي فوري به يك هدف به۲  

  حل براي رسيدن به هدف در شرايط موجود بهترين راه
دستيابي فوري به يك هـدف بـا  -تعريف صريح و دقيق هدف مسئله -حل رسيدن به هدف در شرايط موجود ابي به بهترين راه) عدم دستي۳  

  توجه به موانع و امكانات
كسب موفقيت در نيـل بـه يـك هـدف بـا  -داشتن درك كاملي از مسئله -حل رسيدن به هدف در شرايط موجود ) دستيابي به بهترين راه۴  

  دامكانات محدو
  براي حل آن استفاده شده، درست است؟» بارش مغزي«اي كه از روش  كدام مورد در خصوص مسئله -۲۶۸
  شده است. ) با اطمينان كامل، مسئله حل۱  
  هاي ممكن، مطرح شده است. حل ) تمام راه۲  
  ) مسئلۀ اصلي به چند مسئلۀ فرعي تقسيم شده است.۳  
  ل مشخص پيشنهاد شده است.ح ) بر اساس قواعد منطقي و ذهني يك راه۴  
  ؟نيستكدام مورد در خصوص حل مسئله درست  -۲۶۹
  ) روش مهندسي معكوس مستلزم پردازش عميق اطلاعات نيست.۱  
  ) ناكامي و فشار رواني، از نتايج شكست در رسيدن به هدف موردنظر هستند.۲  
  ود.ش ) دنبال كردن تجارب گذشته، هميشه منجر به موفقيت در حل مسئله مي۳  
  حل رسيد. طور تضميني به راه توان به ) با استفاده از روش حل مسئلۀ تحليلي، مي۴  
  كدام مورد با توجه به متن زير درست است؟ -۲۷۰
  »گيري اخير خود موفق بوده است. رو بوده است، موفق بود. در حالي كه مريم در تصميم اي كه اخيراً با آن روبه زهرا در حل مسئله«  
  هاي مختلف، بهترين اولويت را انتخاب كرده است. ز بين انتخاب) مريم ا۱  
  رساند، انتخاب كرده است. هاي مختلف، تنها راهي كه او را به هدف مي ) مريم از بين راه۲  
  هاي مختلف سروكار داشته است. حل رو بوده و مريم با راه هاي مختلف روبه ) زهرا با اولويت۳  
  شدند، بهترين اولويت را انتخاب كرده است. ها به حل مسئله منتهي مي احتمالي كه همۀ آنهاي  حل ) زهرا از بين راه۴  
  ترتيب كدام است؟ گيري در موارد زير، به موانع تصميم -۲۷۱
   آيد. آموزي كه معتقد است صرفاً با مطالعۀ شب امتحان از پس امتحانات برمي دانش  
   هاي دشوار را ندارد. انجام جراحي پزشكي كه با وجود داشتن تخصص، دل و جرأت  
   ضرر است. رغم نتايج معتبر علمي و پزشكي در مورد مضرات مصرف سيگار، هنوز معتقد است مصرف آن بي فردي كه علي  
  اعتماد افراطي -نداشتن اعتماد به نفس -) كنترل نكر دن هيجانات۱  
  اناتكنترل نكردن هيج -نداشتن اعتماد به نفس -) اعتماد افراطي۲  
  اعتماد افراطي -كوچك شمردن خود -) كنترل نكردن هيجانات۳  
  سوگيري تأييد -كوچك شمردن خود -) اعتماد افراطي۴  
  خواني بيشتري دارد؟ ترتيب با كدام مورد هم هركدام از عبارات زير، به -۲۷۲
   گيري بهترين سبك تصميم  
   هاي ناشناس در فضاي مجازي پاسخ دادن به پيام  
   هاي بدون تفكر گيري مدهاي اجتماعي تصميمپيا  
  كاري، خشونت و... اعتياد بزه -نظر شناسايي تصميم مورد -گيري واقعي ) تصميم۱  
  شناسايي تصميم موردنظر -گيري موقعيت پرخطر در تصميم -گيري واقعي ) تصميم۲  
  نت و...كاري، خشو اعتياد، بزه -گيري موقعيت پرخطر در تصميم -گيري منطقي ) تصميم۳  
  گيري هاي پرخطر در تصميم موقعيت -شناسايي تصميم موردنظر -گيري منطقي ) تصميم۴  



 

 

12 

  كدام مورد به ناهماهنگي شناختي بعد از تصميم اشاره دارد و اقدام معمول افراد در اين خصوص كدام است؟ -۲۷۳
  و رشته را فهرست نمايد.معايب هر د -شناسي، رشتۀ حقوق را برگزيند ) فرد بين دو رشتۀ حقوق و روان۱  
  مزاياي انتخاب هر دو دانشگاه را فهرست نمايد. -را انتخاب كند» ب«، دانشگاه »ب«و دانشگاه » الف«) فرد بين دانشگاه ۲  
  »ب«شگاه و معايب انتخاب دان» الف«توجه به مزاياي انتخاب دانشگاه  - را برگزيند» الف«، دانشگاه »ب«و دانشگاه » الف«) فرد بين دانشگاه ۳  
  شناسي توجه به مزاياي رشتۀ حقوق و معايب رشتۀ روان -شناسي را انتخاب كند شناسي، رشتۀ روان ) فرد بين رشتۀ حقوق و روان۴  
اند، آرمان شكست خود را به عوامل ناپايدار دروني و ميـثم آن  آرمان و ميثم در تلاش براي كسب مدال در يك مسابقۀ ورزشي ناموفق بوده -۲۷۴

  ها درست است؟ دهند. كدام مورد در خصوص آن به عوامل پايدار بيروني نسبت ميرا 
  هاي خود در مسابقات آتي كسب كند. ) ميثم انتظار دارد نتايج خوبي از تلاش۱  
  بيند. اي نمي هاي جبراني و نتايج مسابقات آتي رابطه ) آرمان بين تلاش۲  
  ماندگي نشده است.) ميثم از شكست در مسابقه دچار نااميدي و در۳  
  ) آرمان انگيزهٔ لازم براي جبران شكست را دارد.۴  
هـاي  اند، معتقد هستند ويروس كرونا بسـيار مسـري اسـت و رعايـت دسـتورالعمل بار به كرونا مبتلا شده برخي از افرادي كه بيش از يك -۲۷۵

  ها دارد؟ پديده مواجه هستند و چه تأثيري بر رفتار آنها با كدام  تواند از ابتلاي به اين بيماري جلوگيري كند. آن بهداشتي نمي
  دهند. باور دارند هيچ كنترلي بر بيماري ندارند و در نتيجه تلاشي براي پيشگيري از آن انجام نمي -شده ) درماندگي آموخته۱  
  ي هماهنگي ايجاد شود.ها در مورد بيمار دهند تا بين شناخت و رفتار آن رفتار خود را تغيير مي -) ناهماهنگي شناختي۲  
  دهند و نگرش منفي به آن دارند. ابتلا به بيماري را به عوامل فرازيستي نسبت مي -) اسناد دروني پايدار۳  
 كشند. اعتقاد راسخ به غيرواقعي بودن بيماري دارند و دست از فعاليت مي -) فقدان نظام باورها۴  
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